



满亚法师



生命有太多变数 要活灵活现

杨伟汉提问：

最近和一位朋友聊天，聊到了将来防老的话题。我的朋友虽然还很年轻，但是当他一想到，他将来也会年华老去的时候，他就显得非常的紧张。他发现自己还没成家，还没立业，还没有储蓄，还没尽情享受人生，还看不见有“飞黄腾达”的未来，最要命的是担心临终时没人为他送终，我尝试劝他活在当下，珍惜当下，但是他竟然认为我不食人间烟火！惟有请师父开示开示。因为这可不是一个人的问题，而是普罗大众对生活的一种担忧！

满亚法师回答：

在南非有一位富豪，一家五口，数十年来聘用了5位随身的保镖，警惕的过着生活，虽然一直以来都不曾遇到过什么危险，但是最近却外出访台时、在酒店的睡房里一觉不醒。

有一对母子，3年前，欢欢喜喜的搭车外出游玩时，不幸发生意外。母亲的双手折断，导致日后连穿衣洗刷都不能自己打理。而她的孩子也在这一场意外中，伤了一只手，从此以后，那只手就不能再灵活使用了。

有一位邻居的小孩，从小就很好学、很乖巧。有一天早上，她觉得身体不舒服，不想上学，可是她的母亲不允许，非要她上学不可。与此同时，有一位每天都迟到的学生，在当天、却很积极的提早出门上学去。正当他们俩往上学路上行走的时候，碰巧遇上了正在被警车追逐的偷车党，由于车速太快导致了车子失控，就把正在人行道上步行的这两位学生给撞死了，学生的母亲感到伤心欲绝，做梦也没想到，他们的孩子早上向他们告别竟是永诀！

我记得在1989年的某一个黄昏，当我正在洛城的公路上行驶的时候，被一辆2800cc的轿车从左边撞上来，我的车子顿时失去了控制，在路上不停地转动着，我什么也做不了，除了感觉到我的车子不停地撞向其他的车子，转了不知多少圈才终于停了下来。所幸的是在那一场连环车祸里，并没有人受伤，尤其是最后一部被我撞上的车子，里头当时还坐了一名婴孩，我对那一次的经验影像最深刻的就是：没人受伤，没人动怒，大家都平安无事，乃属不幸之中之大幸也。

也有一些人是有缘无故被人伤害的。在德州，有一对男女同学，深夜时，在车上聊天，碰巧遇上了惹是生非之徒，而遭人毒打一顿，从此以后女同学的

手指便残缺了。

最近这几年，有很多的旅客出外旅行，不知不觉就成为恐怖分子袭击的对象。本来属于开心的旅程，突然间就成为生命的终站。

我自 2003 年开始，每次到南非都住在不同的地区，随手算算就有不少过 6 个不同的落脚地。在某年 10 月 6 日的晚上，住家外面刮大风，屋里的门窗咱咋声响，像是有人在用力的将它撬开。我本能地认为那是风的敲打声，于是在这些声音的陪伴下睡着了。一直到明早醒过来才惊觉原来家里入了贼，他们就是透过撬开的门窗进入屋内的，我第一时间就庆幸自己可以平安无事，可以活着通知左邻右舍小心门户。

领回失而复得的手机

在这一次的偷窃事件当中，我遗失了其中一个存有很多重要号码的手机，使我觉得很不方便。打了电话到警局备案，等了一整天都不见有人到犯案的现场作调查，心想一定是有很多的罪案在同一天发生，所以警方忙不过来。

很幸运的在隔天中午、我接到 500 公里外，边界海关的电话，告知我他们在 一辆小巴士里发现企图走私到莫桑比克的一些赃物，这些物件当中、正好有我所遗失的那一台手机，于是我就长途跋涉的前往 500 公里外，一个南非与英国边境的小镇去领回我失而复得的手机。

到了那里才发现由于在南非的时候没有成功报案，所以就无法领回失去的物件。还好当时有一些非常热诚和专业的警员愿意伸出援手，帮助我找到南非的警察做笔录，我才可以将失物领回。

因缘就是这样的不可思议，谁会想到一个小小的手机会在这个偏远和陌生的小镇上寻回？在我的住处所发生的偷窃案，竟然也要在这个小镇里，才成功报案，如果不是前一个晚上的阵阵大风，如果不是入屋偷窃的小偷，如果不是这里的海关人员，我这一生人或许都不会有机会到这个小镇，不会认识到那些热心且乐意给人帮助的警员。人生的际遇就是那么的奇妙、有趣，我们每一个人或多或少都会有一些人生计划，但是我们一定要给一个机会给这些所谓的变数来改变我们的计划。我们对生命要活灵活现，要应对自如。治安不好、风气不好，就算防，也会防不胜防，我们可以将希望寄托在明天，但是我们更应该提醒自己，或许我们就只剩下今天的生命了！

《南洋商报》《满汉诠释》12/11/2006